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ünneplés.
Aki szombaton este végigtekintett 

azon a fényes gyülekezeten, mely nz 
eltávozott és hivatalba lépett polgár- 
mester tiszteletére összegyűlt, csakis 
egy meggyőződéssel szemlélhette a fel­
emelő képet: nagynak, gazdagnak, viru­
lnak kell Jenui annak a városnak, 
melynek polgársága vallás és nemzeti­
ség különbsége nélkül gyűl össze impo­
náló számban a polgári erények elis­
merésére és magasztalására. És nyilt-, 
igaznak és becsületesnek annak a rend­
szerűek, mely a polgárok ily összetar­
tozását ki tudja mutatni, a válaszfalakat 
le tudja dönteni, elhallgatatni minden 
elvi és nézeteltérést abban a pillanatban, 
mikor városunk érdekeiről, amikor ve­
zető polgáraink érdemeinek elismerésé­
ről van szó.

Nem kákán csomót keresni, hanem 
kalapot kell emelni az ilyen polgárság 
előtt; és akik minden áron hibát és felró­
ható cselekményt kívánnak találni, fordul­
janak azok felé, akik önérdekből, sértett 
hiúságból és a jogtalan haszon elmaradása 
miatt még mindig konkolyt kívánnak 
hinteni ezen dsszmüködó polgárság közé. 
Hívtuk őket és hívjuk még mindig őket; 
de akik nem akarnak velünk egy utón 
haladni, ám maradjanak le, álljanak 
félre. Ha dolgozni nem akarnak, mi 
erőltetni nem fogjuk őket ; de akik 
zavart akarnak csinálni, kik becsületes,
nemestörek vések érvényesülését akarják 
megnehezíteni, azoknak csak annyit: ne 
álljanak utunkba. Mert félre lökjük őket.

Felemelő, igazán megható volt a 
polgárságnak ez az ünnepsége, teljes 
szolidaritása, melynek felemelő ereje a 
vezetők munkásságán fog mutatkozni.

Felejthetetlen lesz ez az est azok­
nak, akiknek tiszteletére rendezve lön 
és felejthetetlen nékünk, kik az összes 
polgárságnak ily imponáló együttessé- 
gében látjuk azt a hatalmat, mely 
Újvidékből azt a várost alakítja, melyért 
mindannyian dolgozunk.

Lefolyásáról a következő tudósítás szóljon : 
Mayer vigadóterme már jóval fél 9 előtt megtelt 
a nagyszámú, előkelő vendégekkel, kik városunk 
minden rendjétjés rangját képviselve festői képet 
nyújtottak.

A belépő főispánt minden oldalról felhang­
zó lelkes éljenzés és a zenekar Rákóczi indu­
lója fogadta, mire a megjelentek elfoglalták 
helyüket a díszesen terített, virágcsokrokkal

ékített asztaloknál. A nagy vigadóterem egész 
szélességében elhelyezett főasztalon főispántól 
Jobbra Szalay Lajos, Molnár Hugó, Bulla Árpád, 
Csarsch Dezső, Hadzsits Antal, Dr. Ámon Pál, 
Bruck Ferenc, Pusibrk J., balra Dr. Demetrovits, 
Dr. Szlezák Lajos, Rehák Ferenc, Belohorszky 
Gábor, Endre Antal, Nikolits Izidor, Megyesy 
Ferenc foglaltak helyet, mig vele szemben 
balra Profuma Béla, Dr. Ofner Mór, Nieder- 
mayer Gyula, Skuteczky Emil, Tibor Mihály, 
jobbra pedig Orbán Ignác, Erii Ignác, Dr. 
Ribiczey Kálmán, Várnay Ernő, ifj. Jójárt 
János ültek s a többi vendégek a főasztalhoz 
a terem hosszában csatlakozó három hosszú 
asztalnál helyezkedtek el. Az ünnepeltek iránti 
osztatlan tisztelet és szeretet, de a társaság 
díszes képe, valamint az egyetértés is csak­
hamar lelkes, vig hangulatot keltett, mely a 
szebbnél szebb felköszöntők által élesztve egyre 
fokozódott s emelkedett. A harmadik fogásnál, 
a pecsenyénél 2>r. £a//a Jlladái főispán 
emelkedett elsőnek szólásra és magas szárnya- 
lasu, költői ihletségii lelkes szavai nagy lelke­
sedést keltve, élénk visszhangra találtak. Bú­
csúzni jöttünk — úgymond — szivünk bizalmába 
fogadni, de mindenképen ünnepelni. Ha Újvidék- 
társadalmi életében a kedves, harmonikus kiala­
kulást, demonstrálni akarnék; ha erről festő igaz 
és hű képet kívánna alkotni, hívjuk idea festőt, 
hogy lásson és inspirációt szerezzen körünkben, 
ahol egy u. n. bankét keretében egyszerre 
búcsúztatunk és üdvözlünk. Búcsúzunk egy 
derék polgártárstól, aki becsületes munkás­
ság után a jól megérdemlett nyugalomba vo­
nul ; üdvözlünk egy polgártársat, ki a város 
közönsége bizalmából annak első polgára lön. 
Ha Antonius volnék, akkor szónoki erővel úgy 
rajzolnám meg ezt a képet, hogy íme ma 
nyugaton lealkonyodik a lenyugvó nap, hogy 
másnap a keleten, az ég peremén újra feltűnjön. 
Szalay kir. tanácsos megválik ugyan a pol­
gármesteri székben elfoglalt magas pozíciójától, 
de a közélet más terén fog majd tovább mű­
ködni s itt is bizonyára az lesz, az marad, 
ami eddig volt a polgármesteri székben. 
Ritka a mai realisztikus korban, hogy ra­
gaszkodunk ahoz, aki elmegy, de e ritka 
jelenségnek abban látja természetes magyará­
zatát, hogy hosszú közéleti pályán kifejtett 
sikeres működését s ritka szép erényeit ki- I 
kívánja e város közönsége hálás elismeréssel 
jutalmazni. Örömmel üdvözli az uj embert is, 
kit a közbizalom emelt a polgármesteri székbe, 
aki szerb létére is, mindeddig példát nyújtó, 
derék polgára és kötelességtudó, buzgó tisztvi­
selője volt e városnak. Bízva, hogy szégyent 
ezentúl sem fog vele vallani, kívánja, hogy e 
város prosperálására sokáig, sikerrel működ­
hessék. Ez értelemben jővén búcsúzni, ez

értelemben ünnepelni, Szalay Lajos kir. taná­
csost és Dr. Demetrovits polgármestert élteti.

A viharos éljenek csillapultával Jlfolrjár 
Hugó mondott formailag és tartalmilag igen 
sikerült felköszöntöt, melyben a polgármesteri 
székhez megkívántaié tulajdonokat vázolva, 
Szalay Lajosban nemcsak a példás köteles-’ 
ségérzetet, jóakaratot, de kedves egyéniségé­
nek sok nemes tulajdona közül kettőt emel ki, 
mint amelyekkel mindenkit magához fűzött, 
lebilincselt: kristálytiszta jellemét és szivének 
jóságos szeretetét. Nem kívánja egyébként a 
távozóban a múltat keresni, mert a múltban 
nemes tulajdonaival kivívott szeretető szivünk­
ben élni fog ezentúl is, hanem a jövőre tekintve, 
kéri Istent, hogy Szalay Lajost közöttünk még 
igen soká jó egészségben éltesse. Ezek után 
Bállá Árpád minta függetlenségi párt elnöke 
nagy megnyugvással látja e lélekemelő baráti 
összejövetelen azt az örömteljes hangulatot, 
mely Dr. Demetrovits polgármester iránt ural­
kodik s megnyilvánul. Szép harmonikus egyet­
értés teremtette meg néhány év előtt a ma­
gyarok és a szerb radikálisok közt megkötött 
1 egyberbarátságot, mely az alkotmány megvé­
dése körül folytatott nehéz harcokban nagy 
sikereket eredményezett; ugyané fegyverba- 
ratság kohójából került ki az uj polgármester, 
kinek lelke telve van magyar hazafias érzéssel, 
melyet programjában is kifejezett s mint tiszt­
viselő, mint jóbarát első helyen istápol. S 
minthogy tudja, hogy a város ügyei jó kezek­
ben vannak letéve, szívesen előlegezi a város 
közönsége s a párt nevében is a teljes bizal­
mat és kívánja, hogy e város javára sokáig 
éljen.

Szalay Lajos képtelennek érzi magát, hogy 
azt a sok szeretetet, ragaszkodást és tiszteletet, 
melyet polgármestersége alatt úgy a polgárság’ 
mint tisztviselő-társai részéről tapasztalt, életé­
ben leróhassa. A főispán által ékes szavakban 
megrajzolt művészi kép eszméiből benne is 
egy kép rajzolódik, a mai esthez hasonló: a 
Szilveszter éj, midőn a régi évet búcsúztatva 
<iz újat, köszöntjük. Ő a régi évet képviseli.
S valamint Szilveszter éjeién azt kívánjuk, 
hála Isten, hogy elmúlt a régi, adjon Isten’ 
boldog uj évet: ő ie azt kívánja, adjon Isten 
az uj polgármesternek erőt, jóakaratot, kitar­
tást és tehetséget, hogy e várost folytonos 
haladásában emelje s a virágzás azon fokára 
juttassa, melyet neki, önmagának és e város 
minden polgárának szívből kíván.

Belohorszky Gábor rövid visszapillantást 
vetve azon küzdelmekre,melyek közt az uj rend­
szer létrejött, konstatálja, hogy valamint min­
den embernek vannak küzdelmei születése 
első percétől fogva, ép úgy a főispánnak is 
meg voltak — talán nem is könnyű — küz-
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MENYASSZONYI KELENGYE
ah&t minták és költségvetések szívesen állnak rendelkezésére.

finom vászon és fehérnemű szükségleténél szíves­
kedjék KRÖNT KÁROLY FIA vészen és fehérnemű 
áruházához ÚJVIDÉKEK alapítva 1830 ban fordulni,

delmei. Ámde vele született ritka tehetségei, 
bölcs államférfim tapintata, ritka erélye, éles­
látása, mindenre kiterjedő éber figyelme, nemes 
ambíciója s tettereje e küzdelmeket sikeresen 
legyőznie segítették s mint e városnak immár 
4 évszázados polgára örömmel látja, hogy a 
főispánnak ma már sikerült egy kalap alá hozni 
az egész polgárságot, sikerült elérnie, hogy 
egygyé lettünk szívben-lélekben. A főispánt 
élteti és szavaira viharos, szűnni nem akaró 
éljenek visszhangzottak.

Dr. 2>er/etrovtfs szive mélyéből köszöni a 
személyét illető szeretet-megnyilvánulást, mit 
előlegezett bizalomnak vesz. Nem szavakkal és 
ígéretekkel, mert azok csak frázisok, buborékok, 
de határozott és erős szándék által leszögezett 
kötelességérzettel fog e város javán, boldog­
ságál dolgozni. Ha támogatja a polgárság, 
együttes működésük csak sikert eredményezhet. 
Tudja, hogy nehéz feladatok állanak előtte, de 
hiszi, hogy könnyű lesz azokat megoldani, mert 
az eszmék, a jó alapok megvannak rá: meg­
vetette azokat e város szülötte, szeretve tisz­
telt főispánunk, aki szülővárosa iránt határ­
talan szeretettel és ragaszkodással eltelve, 
fáradtságot, nehézséget nem ismerve, mindent 
megtesz, hogy azt modern város színvonalára 
emelje s alig 2 év alatt annyit tett, mint év­
tizedeken át nem történt s nevét már is ma­
radandó alkotásokkal örökítette meg. Tovább 
építeni, a város üdvösségét célzó műveket, 
képezi életének főcélját s hogy szavait mielőbb 
tettekben válthassa be, kéri a polgárság rokon- 
szenvét, jóindulatát és támogatását, egyben pedig 
a hála poharát üríti Bállá főispán, Szalay 
Lajos 'kir. tanácsos és a polgárság jóvoltára.

jYlitovanovits Kuzmán a szerb biz. tagok 
nevében szerb nyelvű lelkes beszédben Szalay 
Lajost élteti, kinek tiszta jellemét, ritka sziv- 
jóságát s főleg a szegényebbek iránti segédkész 
jóakaratát köti lelkére az uj polgármesternek.

Nagy tetszés és sűrű éljenzések közt, nagy 
szónoki hévvel beszélt Dr. Sz/ezák Lajos, ki a 
rendező bizottság megbízásából a főispánt élteti, 
mire jogcíme a gyermekszívekben gyökeret vert 
barátság. Tudja ugyan, hogy u. n. barátai éles 
kritikáját vonja magára, akik a munkában 
résztvenni nem akarnak, de politikai és egyéni 
meggyőződése, érett férfiúi tapasztalatai alap­
ján bevallja, hogy örömmel lépett a főispán 
által irányított útra: mert tapasztalta, hogy a 
főispán, amit ígért, beváltotta, mert tapasz­
talta, hogy a főispán tetterős kezeivel hatal­
masan elősegítette azon nagy művek létesítését 
városunkban, melyektől annak kulturális és 
gazdasági előrehaladása és boldogulása függ; 
hogy őszintén fáradozik a közelmúlt ádáz po­
litikai harcok által feldúlt, politikai és társa­
dalmi béke helyreállításán; hogy a város köz- 
igazgatásának, kormányzatának gyeplőit vas- 
marokkal kezeli; hogy a magyarság tömöríté­
sén, a politikai pártok egyesítésén nagy sikerrel 
fáradozott és a nemzetiségi kérdésben is igen 
figyelemreméltó sikereket ért el. Az eredmé­
nyeket mindenkinek látnia kell — a strueeok

pártját kivéve, mert ilyen is van, mely hoz­
mokba sülyeszti fejét, hogy ne lásson — s 
azért szívesen, meggyőződéssel és egyéni, vala­
mint politikai integritásának teljes fentartásá- 
val lépett arra az útra, amelyen halad és 
melyen ő méltóságának a közjóra irányzott 
működésében minden jó polgárnak követnie 
kell, kívánja, hogy a közjóra irányzott ezen 
működésében főispánunk soká, igen soká éljen!

Vthcs tanár a szerb radikális párt nevében 
szerb nyelven üdvözli az uj polgármestert, s 
lelkére köti, hogy azt a jó viszonyt, barátságot 
és egyetértést, mely a függetlenségi párt ve­
zetősége által itt először keletkezett, ápolni meg 
ne szűnjön. Miután úgy Dr. Demetrovits, mint 
Szalay Lajos szerb nyelven is tolmácsolva 
hálájukat s köszönetüket, a polgárságot, a 
magyar és szerb közötti egyetértést köszöntik, 
Jsivojnov/cs a szerb csitaonica nevében a két 
polgármestert élteti. Lelkes szavakban éltette 
Sztojkovics Száva Dr. Demetrovitsot és Dr. 
Szvinyarev Szalay Lajost, mindkettő szerb 
nyelven. A magyar-szerb ölelkezés sikeres, üd­
vös eredményére Jíáray Talamér, a város 
kulturális és gazdasági boldogulására pedig 
Brankovits Péter emelt poharat. Utolsó szó­
noknak Bruck Ferenc, a polgárságnak általa 
35 éve ismert s más városoknak is dicsőségére 
váló nemes erényeit méltatva, a legujvidékibb 
polgárt élteti, ki a széthúzás megszüntetését 
célzó törekvései mellett, az egyetértés létesí­
tésén fáradva, a polgárságot munkásságra 
irányítja s vezeti; kívánja, hogy Bállá főispán 
lássa és élvezze az általa ültetett növények és 
intézmények gyümölcseit.

Jóval éjfél után volt, midőn ez utolsó 
felköszöntő elhangzása után a társaság oszlani 
kezdett, megerősödve azon hitében, hogy a 
díszvacsora alatt oly impozánsul megnyilvánult 
egyetértés és összetartozandóság lángra fakasz­
tott érzetét, nem engedi eltűnni, hanem kész 
örömmel és tőle telhetőleg minden alkalommal 
ápolni, melengetni fogja, mert csak egyetértve 
érhetjük el városunknak mind annyiunk által 
óhajtott javát és boldogulását.

Törvényhatósági közgyűlés.
Vár. törvényhatóságunk e hó 10-én Dr. 

Bállá Aladár főispán elnöklete alatt rendes 
havi közgyűlést tartott, melynek tárgyalásai­
ban a biz. tagok élénk érdeklődés mellett, 
sűrű felszólalásokkal vettek részt. Lefolyásá­
ról a következőkben számolunk be röviden. 
Napirend előtt Dr. d(orváth Géza arra való uta­
lással,hogy az Ujvidók-Kamenicaközt közlekedő 
helyi.gőzÖ8 újvidéki kikötőjéhez sem rendes ut 
nem vezet, sem váróterem nincs, pedig az 
utasok száma kora tavasztól késő őszig állan­
dóan nagy, főleg közbiztonsági szempontból 
kívánja, hogy a vár. hatóság e visszás álla­
pok megszüntetése végett sürgősen intézked­
jék. Dr. Demetrovits polgármester kijelenti, 
hogy bár a hajók és kompokra fenálló intéz­
kedések és törvény értelmében sérelem ese­

tén a rendőrség íSetékes határozatira, az útra 
nézve a tanács- el fog járni; a váréteremre 
nézve * pónzügyigazgatóság illetékes s mint­
hogy az e tárgyban ide már régebben juttatott 
kérvény még elintézetlen, ennek elintézését 
meg fogja sürgetni. Polgármester válaszát úgy 
az interpelláló,, mint a közgyűlés tudomásul 
veszi.

Gázgyár-villamos müvek.
A közgyűlés azon határozatát, melynél 

fogva a gázgyár szándékolt megváltásáról, 
a gyár részéről tett előnyös és kedvezőbb 
engedményekre való tekintettel, 10 évre le­
mondott, a miniszter jóváhagyja. A villamos 
müvek létesítése tárgyában hozott közgy. ha­
tározatot szintén jóváhagyja, azonban a szer­
ződés egyes pontjaira nézve, a város érdekeit 
és előnyét biztositó módosításokat és pótszer­
ződés megkötését kívánja. Minthogy a minisz­
ter által kívánt és pontonkint ismertetett mó­
dosítások ugy a városnak, mint a magán fo­
gyasztóknak tényleg nagyobb előnyöket biztosí­
tanak s ezeknek elfogadására nézve a vállalat 
képviselője már is hajlandónak nyilatkozott, 
a szerződések megkötésével a tanács bizatik 
meg s azok jóváhagyás végett az elfogadott 
módosításokkal együtt felterjesztetnek. Bozse- 
nik, Dr. Kubinyi, Dr. Adamovich és Dr. Gál 
felszólalására, illetve aggályaira ugy Orbán 
előadó, mint Profuma Béla a szükséges óe 
megnyugtató felvilágosításokat magadták, ne­
vezetesen hogy tanulók és munkások részére 
kedvezményes jegyfüzetek biztosíttassanak és 
vitás kérdésekben mindkét fél érdekei megó- 
vassanak.

Vízvezeték és esatornázás.
A vízvezeték és csatornázás tervezési 

munkáira 2 napidijas mérnök alkalmazását a 
min. leirat jóváhagyja s a tanács jelenti, hogy 
2 magán mérnök jelentkezett is e munkála­
tokra. Mayer J„ Dr. Kubinyi, Dr. Gál hozzá­
szólása és Orbán Ignác felvilágosításai után 
a közgyűlés ezúttal eláll külön mérnökök al­
kalmazásától s első sorban szükségesnek tartja, 
hogy a vízvezetéki és csatornázási munkák 
finanszírozása biztosíttassák, mely esetben a 
vállalkozó maga fog gondoskodni a tervezési 
munkákról is. A tanács ez irányban kap meg­
bízást.

Állandó híd.
A kereskedelemügyi miniszter jóváhagyja 

a közgyűlés azon határozatát, mely a 300,000 
k. utadólapból fenmaradt 200,000 k. engedé­
lyezte a hid munkáira és egyben megengedi, hogy 
az állandó hid a jelenlegi fahid helyére, vagy 
ennek közelébe építtessék Az előmunkálatok 
már folyamatban vannak s remélhető, hogy 
nem sokára az építési munkálatok is megkezd­
hetők lesznek.

Tisztviselőtelep.
A futaki ut mentén tervezett tisztviselő­

telep ügyében hozott közgyűlési határozatot a 
miniszter jóváhagyja, azonban megkívánja, 
hogy az egyes parcellákra kötendő szerződé­
sek esetről esetre jóváhagyás végett felterjesz­
tessenek.

TAUSCH JÁNOS
arany, ezüstmüves, ékszerész és órás. Újvidék,

-̂- Kossuth Lajos-ntoa 10. (fö-ntoa) ------
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, arany, ezüst-ékszerek, órákban és china-ezüstben. - Elvállal e ez'ekmába^íigó minden munkákat.
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Polgármesteri Jelentés.
Dr. Demetrovics polgármesteri jelentésé­

ben a szokott sablonoktól eltérően, részletesen 
beszámol a már munkába vett építkezések és 
megtett intézkedések állapotáról, nevezetesen 
ismerteti a beruházási kölcsön, vizbeszerzés, 
Urnán és selyemgyár körüli mocsarak szivattyú­
zása, a közvágóhíd, ártézi fürdő, kórház, nagy­
rét lecsapolása, állandó hid ügyét s e jelentést, 
mely a főispán szavai szerint is igen kedvező, 
amennyiben méltó képe a város megindult 
haladásának, helyeslő éljenzéssel, örvendetes 
tudomásul vették.

A csatorna védtöltésai.
A Ferenc csatornának a temerini zsiliptől 

a Duna betorkolásáig terjedő védtöltósei ellen 
ismételt panaszok emeltetvén, a tanács fel­
hívta a társaságot, hogy véd mű veit a törvény 
értelmében jó karban is tartsa. Minthogy a 
társaság erre nem hajlandó, ellene a polgár- 
mester megindította az eljárást, mit a köz­
gyűlés helyeslőleg tudomásul vett.

A kórház villamos világítása.
A kórház és ártézi fürdő villamos világí­

tásához és erőátviteléhez szükséges áram 
biztosítására a közgyűlés korábban 45,000 k. 
szavazott meg. Minthogy a Villamos társaság­
gal folyó tárgyalások során annak képviselője 
az áramra ajánlatot tett, mely kedvező, a 
közgyűlés eláll korábbi határozatától és 5 évre 
nevezett társasággal köti meg a szerződést 

Zálogház, takarékpénztár, tűzbiztosítás.
A tanács előterjesztése közs. zálogház 

létesítése iránt, mely főleg a kis emberek 
érdekeit tartja szem előtt, egyhangúlag elfo­
gadtató, inig a másik kettőt Dr. Kubinyi 
hosszabb felszólalásban ellenzi. Nemcsak nem 
célirányosnak, de veszedelmesnek és kivihe­
tetlennek tartja, hogy vár. hivatalnokok takarék- 
pénztári tisztviselőkké legyenek, ahol a protek­
ciónak is tág kapu nyittatnék, a kötelező tűz­
biztosítást pedig elhalasztani kívánja, mig 
az megyénk int szervezve lesz s a biztosítás 
reformjával maga a törvényhozás is segítségül 
jön. Dr. tizlezák főügyész nem látja Dr. Ku­
binyi ellenzésében az indokokat és meggyőző 
érvekkel cáfolva aggályait, a versenynek úgy 
a fennálló pénzintézetekre, mint a közönségre 
“élve előnyös voltát mutatja ki. Profuma 
Béla Csanádmegyében fenálló hasonló takarék­
pénztárra utal, mely nagy forgalma dacára 
megelégelik csekély nyereséggel, mert nem a 
részvényesek pénzének bő kamatoztatását cé­
lozza, hanem a kis embereknek csekély kamat 
mellett nyújt olcsó hitelt. De utal arra is, 
hogy a tanács és a törvényhatóság ellenőrzése 
alatt állva, eleje vétetik a támasztott kifogá­
soknak. Elnöklő főispán annak előrebocsátása 
után, hogy ha a bankoknak megint eszükbe 
jutna kartellt kötni, a vár. takarékpénztár bizo­
nyára nein fog csatlakozni s hogy a polgárság ér­
deke, hogy ne kartell emelje a kamatlábat, hanem 
minimális kamat mellett részesüljön hitelben, 
a szavazást rendeli el, melynek eredményekép 
a közgyűlés 4 szavazat ellenében a tanács 
javaslatát emeli határozattá.

Kölcsön és Iskolai segély.
A már folyamatba vett munkálatok bizto­

sítására addig is, mig a nagy beruházási köl­

csön effektuálható lesz, a „Részvénytársaság 
villamos és közlekedési vállalatok számára 
cégnek“ újabb 300,000 k. függő kölcsön iránti 
ajánlata ugyanazon feltételek mellett, mint az 
előbbi, elfogadtató. — A Peics szállásokon 
g- kel. iskola építéséhez segélyt és tanítói 
fizetést kór a g. kel. hitközség. A tanács nem 
zárkózó el a segély elől, de előbb a tanköte­
lesek számának s az iskola Szükségességének 
megállapítását javasolja. Stojkovits Száva, Bo- 
zsenik és a polgármester felszólalásai után a 
nagy többség szavazás utján 2 ellenében, a 
tanács javaslatát fogadja el annál inkább, mivel 
elnöklő főispán megnyugtató felvilágosítása 
szerint a segély azonnali megszavazása esetén 
is a határozat jogerőssége időt igényel s a 
fedezet csak az 1910. é. budgetbe lesz fel­
vehető, tehát kérelmezőt a tanács javaslata 
nem rövidíti meg, egyben a tankötelesek szá­
mának megállapítására Profuma Béla, Érti 
Ignác és Milics küldetnek ki.

Nyugdíjválasztmány.
A nyugdíj választmány tagjaivá titkos sza­

vazás utján Milovanovils K. 27, Bozsenik B. 
27, Dr. Kemény S. 28, Popadics P. 29, id. 
Jójárt J. 29, Bradvarovits K. 28, Geisler J 
26, Pekló B. 16 szavazattal választatnak.

Átiratok.
Nagyvárad tvh. bizottságának körlevele a 

városok részére kölcsönykötvény kibocsátási 
jog engedélyezése iránt a kópviselőházhoz in­
tézett feliratának tárgyában hasonló felirattal 
támogattatni fog. — Budapest székes főváros 
átiratára 200 k. adomány szavaztató meg a 
Budapesten felállítandó Árpád szoborra.

Kérvények.
Stratimirovics László nyug. vár. főügyész 

fizetési különbözet kiutalváuyozása iránti ké­
relmével, a nyugdijszabályzat alapján elutasit- 
talilc — ellenben dijnoki átalány elmén nem­
csak a kérelmezett 1908, évre, hanem méltá­
nyossági tekintetből s mert titratimirovics 
buzgó, kötelességteljesítő tisztviselő volt, Dr. 
Adamovich indítványára visszamenőleg is, 
1907. ápr. 1-től, a dijnokoknak járó havi 60 k. 
szavaztató meg. — Makó Lajos színigazgató 
a költségvetésben felvett 3000 k segélyt teljes 
egészében felvette, azért rendkívüli segély iránti 
kérvényével elutasittató, annál inkább, mivel 
arra fedezet sincs. — Baumhauer J. Albert 
egy évi, fizetés nélküli szabadságot kap. -- 
Brüll F. F. gyáros és Schulmann Leó vállal­
kozónak a községi kötelékbe való felvétele 
kilátásba helyeztetik

Apróbb ügyek.
Az anyakönyvi hivatal szervezésére vo­

natkozó rendelkezések az uj szervezeti sza­
bályrendeletből a min. leirat értelmében kiha­
gyatnak s a községi bíró helyetteséül évi 100 
k. jutalomdijjal Waehtl János választató meg. 
— Az árvédelmi szabályrendelet, miután azt 
a folyammérnöki hivatal is letárgyalta és fe­
lülbírálta, elfogadtatván, jóváhagyás végett 
felterjesztetik. — Resch Miklós tanonciskolái 
r. tanítónak fizetésemelését a belügyminiszter 
jóváhagyja, de a közokt. miniszterrel egyetér­
tőiig ellenzi, hogy e tanítói állás megüresedés 
esetén megszűnjék és óradíjas alkalmaztas­
sák, mivel ez nem egyeztethető össze az iparos­

tanonciskola rendszeres továbbfejlesztésével, 
a tanoncok rendszeres oktatásával és kiképes- 
tetésével. —- Az 1908. évi költségelőirányzat 
némely kiadási rovatán szükségessé vált rovat 
átruházása megszavaztató. — Az uj gimná­
ziumi telek kiegészítéséhez szükséges telek 
megszerzése, mivel a közgyűlés nem volt ha­
tározatképes, a legközelebbi rendkívüli köz­
gyűlésre halasztató.

A napirend letárgyalása befejeztével, el­
nöklő főispán a jegyzőkönyv hitelesítésére e 
hó 13-ra Dr. Kubinyi, id. Jójárt és Dr. Ámon 
biz. tagokat kéri fel, mire a közgyűlés jóval 
7 óra után véget ért.

hírek.

Közigazgatási biz. ülés. A közigazgatási 
bizottság e hő 14-én Dr. Bállá Aladár főispán 
elnöklete alatt rendes havi ülést tartott, mely­
nek tárgyát a közigazgatás minden ágát felö­
lelő havi jelentések és előterjesztések képezték. 
Dr. 0fner főorvosnak a vörheny-járványról szóló 
jelentésén kiviil az ülés legfontosabb tárgya- 
kép kiemeljük a tizender-ügyet, miről rész­
letesen a következő számban Írunk.

A vasúti állomás kibővítése. Az újvidé­
ki vasúti állomás kibővítése tárgyában a 
kereskedelemügyi miniszter által elrendelt 
közigazgatási bejárás e hó 13-án d e. 9 óra­
kor tartatott meg az állomáson és azon Dr. 
Fináczy min. titkár vezetése és elnöklete alatt 
résztvettek : Vigyázó főlel ügy előségi biztos a 
vasúti és hajózási felügyelőség részéről, Kra- 
kovitzer százados a hadügyminisztérium, Bartus 
Adolf főmérnök a föld mi vei és ügyi miniszté­
rium, Prenot.il főmérnök és Hauer föellenőr 
a máv igazgatósága, Ofner üzletvezető helyettes, 
Bende főfelügyelő, Kun V., Hoffmann főmér­
nökök és Payer forgalmi főnök a jobbparti 
üzletvezetőség, Kende Ignác a köizg. bizott­
ság részéről, mig Újvidék szab.? kir. város 
képviseletében Profuma alpolgármester, Dr. 
Szlezák L. főügyész, Orbán J. műszaki taná­
csos, Jójárt h. főkapitány és Dr. Adamovich 
István, Juhász Jenő, Szlavnits István thv. 
bizottsági tagok jelentek meg. A kibő­
vítés terveinek bemutatása és letárgyalása 
során Profuma a város kívánságát és érde­
keit adta elő, melyek kellő figyelemre mél­
tatva, külön is jegyzőkönyvbe foglaltattak. A 
tervezett kibővítés folytán nemcsak a sínek 
fognak megsokszorosodni, de főleg uj fehér­
áru raktár épül, az állomással szemben, mig 
gyorsáru raktárnak a jelenlegi áruraktár hasz­
náltató; ezenkívül aluljárók készülnek s úgy a 
személy- mint teherforgalom gyors lebonyolítá­
sát célzó építmények létesittetnek. A tervek 
ellen egyik oldalról sem emeltetvén kifogások, 
a jegyzőkönyvek megszerkesztésére, majd alá­
írására került a sor. Déli tórakor pedig 24 terí­
tékű ebéd volt, melyre az állomás éttermében a 
közig, bejárás tagjait a m. államvasutak igaz­
gatósága látta vendégeik

Egészségügyi értekezlet. Ifj Jójárt János 
h. rendőrfőkapitány kedd délután 5 órára ér­
tekezletre hívta össze a városi kerületi és tb. 
főorvosokat, valamint az összes rendőrtisztvi­
selőket, hogy a kolera járvány esetleges fel-

ŐSZI ÉS TÉLI ÚJDONSÁGAINK
meglepő nagy választékban raktárra érkeztek.
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léptének megakadályozása céljából teendő in­
tézkedéseket megbeszéljék. Az értekezlet egy­
ben kiterjesztette figyelmét a városunkban ural­
kodó vörheny járványra, valamint az utóbbi 
napokban nagyobb számban járványszeriileg 
fellépett tifusz-esetekre is. Elhatározta az ér­
tekezlet, hogy a legszélesebb körű óvintézke­
déseket teszi meg és miután ez alaposan csak 
a helyszínen ejthető meg, a város minden 
egyes kerületében a középületek, gyárak, 
korcsmák, vendéglők, mészárszékek, pékmü- 
helyek, borbélyüzletek, több lakással bíró 
magánépületek, közkutak sürgős megvizsgá­
lására 2—2 orvost és rendőrtisztviselőt kül­
dött ki. A kiküldöttek működésüket azonnal 
meg is kezdették és pedig az I. kerületben 
dr. Ofner Mór városi tiszti főorvos, dr. Ofner 
Ferenc és ifj. Zanbauer Ágoston rendőrka­
pitány, a II. kerületben: dr. Kemény Soma 
és dr. Wagner Károly, Stefánovics Zsárkó és 
Szigmund Károly rendőrkapitányok, a III. ke­
rületben dr. Leitner Benő, dr. Deák Imre, 
Wachtl János rendőrfogalmazó és Waller Vil 
mos rendőrkapitány, a IV. kerületben dr. Ko­
da Sándor, és dr. Szvinyarev Milán, és Kon- 
dorossy Miklós rendőrkapitány.

Három tanár nyugdíjban. A kir. kath. 
magyar főgimnázium három öreg, kipróbált 
tanára vonult a közeli napokban a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter elismerő megelégedé­
sének kíséretében végleges nyugalomba. Kovács 
János, dfo/lós Lipót és Jrfoser József ered­
ményteljes munkásság után váltak meg az is­
kolától. A jó barát, a hálás tanítvány, az 
igazi kartárs áthatva attól a nagy és önfelál­
dozó munkától, amelyet ők mint a kultúrának 
igaz apostolai kifejtettek, elismeri készséggel 
azt a nehéz fáradságot, amelylyel ép ezeknek 
a tanároknak kellett, megküzdeniök. hiszen éle­
tük javarészét nemzetiségi vidéken töllötték 
és akkor még, mikor ők kezdették meg tanári 
működésüket, mostoha viszonyok voltak. Hála 
az ő „integer vitae, suelerisque purus11 jel­
lemüknek, ez a működés eredményes volt és 
a tanítványok apraja-nagyja méltán fonja ko 
szoruba a hálás elismerés babérágait, azokat 
a babérágakat, amelyekről nyíltan mondhat­
juk, hogy „mon tnentum aere perennius“. Le­
gyenek büszkék, hogy ily monumentumról 
szólhatnak ők, akik szerénységükkel nem kí­
vánják azt a kitüntetést, amelyet elsősorban 
a kartársak akartak nyújtani. Kovács János 
itt volt a magyar gimnázium bölcsőjénél és 
hogy ez intézet ma oly hatalmas és hogy hire, 
neve oly dicső lett, abban neki nagy részé 
volt. Nagyon jól tudjuk, milyen volt a helyzet 
abban az időben, amikor ö ide került. A ma­
gyarság bástyáját kellett megvédeni és hála 
a benne lakozó tyrtaeusi és antheusi erőnek, 
ő hazafias polgárokat nevelt ennek a hazának. 
Az ifjúság jólelkü atyja volt és meglett em­
berek szívesen emlékeznek reá vissza. Mint kol­
lega póldányképe volt a szeretetnek, egybe­
fűzni az egy célért küzdő férfiakat, ez volt 
az ő célja és ezért képes volt tűzbe is men­
ni. ^Szeretetünk, barátságunk kiséri őt a nyu­
galomba. — Jfo/lós Lipót éleiének jórészét, 
tanári pályájának minden percét nemzetiségi 
vidéken töltötte. Újvidékhez 22 évi működés 
köti, a többi évet szintén nemzetiségi helyen, 
az árvamegyei Tnztinán töltötte A csendes 
munkásság jellemzi egész tanári működését. 
Igaz hazafias érzésének nem egyszer adta 
tanujelét, szerette szakmáját, de ezenkívül 
fősulyt helyezett a dalnak, a hazafias da/qak 
ápolására. Nehéz időkben vezette az általa 
nagyon szeretett dalegyesületet., amelynek mai 
napig is karnagya. Mint zenész ő volt a „pri­
mus inter pares", háza valóságos Helikon veit,

ahol találkát adtak Alpollónak és a Múzsáknak 
kedveltjei. Egész élete lelkesedés a művésze­
tekért. Jtfoser József 32 éven át tanított eb­
ben az intézetben. A minuciózitásokigmenő pe­
dantéria, a buzgó kötelességtudat voltak sajátjai. 
Kötelességtudó, lelkiismeretes gárdát nevelt, 
amely meg tudta őt érteni és szerette őt. 
Individuálitása már olyan volt, hogy a szerény­
ség volt a mintaképe. Azonban minden szerény­
sége mellett is el fogja hinni, hogy elismeréssel 
adóznak működéséért mindnyájan, akik mun­
kásságának akár közvetlen, akár közvetett szem­
lélői voltak. Élvezzék a nyugalmat friss erő­
ben, boldogságban és Övezze személyüket 
ezután is az a ragaszkodás, amely tanítvá­
nyaikat, volt kartársaikat és jó barátaikat, 
ismerőseiket hozzájok mindenkor fűzi és ezen­
túl is fűzni fogja.

UJ helyi káplán. Az érseki hatóság Virág 
István utódául Schob/ocher György bezdáni 
káplánt nevezte ki a sz. Rókusba helyi káplán­
nak.

Lengyelek Újvidéken. Október hó 17-én 
este a 7 órai vonattal Htamirovsyky Legeza 
Todeusz, a lengyel tartományi gazdasági egye­
sületek központjának főfelügyelője és lovag 
Lukaszkievics Cseszláv „Slovo Polskié" munka­
társa vezetése mellett 8 — 10 főből álló társa­
ság érkezik Lembergből Újvidékre nehány 
pesti újságíró kíséretében. Látogatásuk célja 
a magyar vidéki városok megtekintése és a 
magyar szokásokkal való megismerkedés. A 
küldöttség minden egyes tagja lelkes harcosa 
a lengyel-magyar barátság kiterjesztésének. A 
vendégeket, az „Újvidéki Polg. Magy. Dalos­
kor" fogadja és tiszteletükre a Winkle-féle 
„Flórián“ teremben hangversenynyel egybe­
kötött társas vacsorát rendez, $elépti dij runes. 
Egy teríték (ha/paprikás és túrós csusza) 
ára Z k. 20 fii

Ferrari -Rossl müvészestély. A f. hó
17-én szombat este megtartandó Ferrari— 
ftossi olasz királyi operaénekesek művószhang- 
versenye iránt szokatlan nagy érdeklődés mutat­
kozik, úgy hogy előreláthatólag nagy és elő­
kelő közönség fog a hírneves művészek hang­
versenyében gyönyörködhetni. A műsor párat­
lanul szépen van összeállítva és az egész est 
a zenei szenzációs élvezetek jegyében fog le­
folyni. A Ferrari —Rossi hangversenyhez je­
gyek még csak korlátolt számban kaphatók 
Hcrgei1 Ágoston könyvkereskedésében. — Az 
estélynek kölönös vonzóerejét az a körülmény 
is képezi, hogy a szombaton városunkba 
érkező lengyel küdöttsóg a hangver­
senyrendező bizottság vendégszerető meghí­
vása folytán a hangversenyen meg fog jelenni, 
hol is a iengyel vendégek a közönség részé­
ről ünnepség tárgyát fogják képeni.

Eljegyzés. Ifj. Regényi István jegyet vál­
tott Nádvoruik Izabella kisasszonynyal Sara- 
jevóból.

Árverezési hirdetmény. Ezennel közhírré 
tétetik, miszerint az üzletszabályzat 70. §-a 
értelmében elárusítandó kézbesithetlen és a 
fölös áruk nyilvános elárverezése az Újvidék 
állomásunkon lévő raktárban /SOS. évi október 
28-án délelőtt 9 órakor tartatik meg, mely 
árverezésre a t. c. közönség ezennel meghivatik. 
Skuteczky Emil állomásfőnök.

Falurossza, a magyar népszínművek ki­
rálya kerül a Polg Magy. Daloskör rendezé­
sében előadásra f. évi november 8-án a 
Dungyerszky színházban. A címszerepet kedvelt 
tenoristánk Schubert Márton játssza. A többi 
szerepek is [kipróbált erők kezében vannak, 
úgy hogy az előadás elé a legszebb remények­
kel nézhetünk.

Elnevezés. Várady Kálmán oki. rajztanár 
a kir. kath magyar főgimnáziumhoz h. tanárrá 
neveztetett ki s ezzel a tanári kar létifcáfna 
teljessé vált.

Esküvő. Steiner Márton bácstóvárosi ta­
nító e hó 12-én esküdött meg Földi Ilonka 
kisasszonynyal Újvidékről.

Felsőit betörők. Strasser és König gabo­
nakereskedő cég panaszt emelt a rendőrségen, 
hogy e hó 11-éu virradóra a rézműves-utcai 
iroda folyosó ajtajának álkulcscsal történt fel­
nyitása után ismeretlen tettes az irodahelyi­
ségben levő vasszekrény bal vaslemez oldalát 
a tressor irányában megfúrta s a fúrás helyét 
50—70 mm. nagyságra egy keskenyszáju ame­
rikai fogóval kitágította. A tettes azonban a 
tressorba és igy pénzhez nem jutott, amiért 
is a szekrény oldalára egy papírlapot függesz­
tett. melyre meglehetősen jó Írással azt irta: 
„majd holnap elgyüvök, tovább csinálok ez 
kis munkát". A helyszínen a tettes a fúrásnál 
használt egy darab gépszappant hagyott hátra 
és egy halványkék szélű vászonzsebkendőt 
véresen, amiből arra lehet következtetni, hogy 
kezét munka közben megsértette. Pénzhez nem 
jutván, az egyik iroda helyiségből elvittek egy 
térdig érő, sárga felöltőt csontgombokkal, belül 
G. L. betűkkel és Münzer Ferenc budapesti 
szabócég címkéjével. A rendőrség a panasz 
alapján megindította a nyomozást.

Elrendelések. Az igazságügyminiszter Káló 
Imre palánkai járásbirósági betétszerkesztő 
birót a dunavecsei járásbírósághoz, Rosenberg 
Sámuel palánkai járásbirósági önálló műkö­
dési körrel felruházott betétszerkesztő Írnokot 
pedig a királyhelmeci járásbírósághoz mint 
telekkönyvi hatósághoz rendelte ki.

Visszatért cigány zenekar. Máriássy Mi­
hály jóhirünek ismert prímás, aki zenekarával 
külföldön járva mindenütt sikereket aratott, 
ismét haza tért és e hó 16-ától csütörtöki 
szombat és vasárnap az Erzsébet szállóban 
fog hangversenyezni.

Egy rendkívüli orvosi eredmény képezi 
moit a pestmegyei Bia község lakosságának 
izenzáncióját. Molnár Imre odaváló 25 éves 
legény ti év előtt Lupusban megbetegedett és 
azóta megszakítás nélkül kezeltette magát 
orvosilag A szt. István, Szt. Rókus, a Zsidó 
kórház bőrgyógyászati osztályain flnsen, Rönt­
gen, izzó- vas stb. minden modern gyógymód 
szerint lett kezelve, majd két egyetemi tanár 
kezelte huzamosabb időn át. Ezen kezelés 
alaft a betegség azonban folyton pusztított. 
Elvesztette fél orrát, egyik szemöldökét, két 
fülkagylójának felét, arcát meg sebek éktele- 
nitették el és két óv óta egyik lábát annyira 
támadta a betegség, hogy egy óv előtt a láb
amputálását akarták utolsó mentségnek alkal-
—

Szoptató anyák
tejük hatását csak növelik és 'gazdagítják a 
8C0TT-fóle Einulsió használata által.

Kimerültség megszűnik,
s a csecsemő rózgásabbá, vidá­
mabbá és pajzánabbá válik, 
mint valaha volt.

Az anyaságnak bármily vál­
ságos percében, a

ScotUféle Emulsió
erőt kölcsönöz, bátorít semel­
lett kellemes izű és könnyen 
emészthető.

A* Bmnleió vásár­
lásánál a 8C0TT- 
féle módszer véd-

-'wqüV«;;:1 Eey eredeti m ára 2 K. 50 fillér.
lembe tenni. 1—4 Knpbntó minden gyógytárbnn.
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ma*ni. Több Lupus beteg tanácsára három 
hónap előtt Dr. Kovács Izsó fővárosi orvos 
kezelésébe lépett. 7>r. Kovács (V. Váci-körut 
18. I. em.) csakis a vér vegyi tisztításával 
rövid három hónap alatt a beteget annyira 
rendbe hozta, hogy arca begyógyult és beteg 
lábán újra bot nélkül tud járni és dolgozni. 
Valóban bámulatos az eredmény és még cso­
dálatosabb ezen kezelés egyszerűsége I Mint 
megbízható forrásból tudjuk, Dr. Kovács az 
utolsó 5 év alatt ily módon közel 20 súlyoz 
Lupuz beteget gyógyított ki, a kiknél vissza­
esés nem lépett fel.

Halálozás. Czedler János zombori ügyvéd, 
a zombori ölik. tűzoltó-egylet megalapítója és 
örökös főparancsnoka e hó 10-én a szabadkai 
kórházban, melynek elmegyógyászati osztályán 
körülbelül fél óv óta ápoltatott, életének 77. 
évében meghalt. Temetése nagy és élénk 
részvét mellett e hó 12-én ment végbe.

A zombori Rákóczi szobor javára indí­
tott gyűjtés eddigeló 10.848 koronát eredmé­
nyezett.

Nyugdíjazott Jegyzők. Szilvásy János baj- 
sai, Maliin Károly boróczi és Zányi Bódog 
szilbereki jegyzőknek nyugdijaztásuk iránti 
kérvényét a f. okt. 3-án tartott vármegyei 
közgyűlés teljesítette.

Községi adó nélküli Járás. A zsab/gai 
járás azon ritka járások egyike, amelynek 
községe törzsvagyon jövedelmükből fedezik kia­
dásaikat és igy községi pótadót nem vetnek 
ki a lakosságra. A járáshoz tartozó 5 község 
most letárgyalt költségvetései mind fölösleggel 
zárultak. A rekordot Csurog község érte el, 
amely 300,000 kor. felüli felesleget állapított 
meg. Az óriási jövedelmét a rét adja.

A titol—torontáli vasat. Gfrerer-Schoch 
és Gressrnann budapesti építési vállalkozó cég­
nek a B. Bodrog vm. h. ó. vasút óbecse-ujvi- 
oW-titeli vonalának Titel állomásától a Tisza 
folyó áthidalásával, Rudolfsgnad, Periasz, Ho­
rn ánécska, Nómotécska és Felsőmuzsla köz­
ségek határain át a szeged-nagykikinda-nagy- 
becskereki h. ó. vasút Nagy becskerek állo­
másig vezetendő szabványos nyomtávú göz- 
mozdonyu h.é. vasútvonalra adott előmunkálati 
engedélyt a kereskedelemügyi miniszter meg­
hosszabbította.

Túlzsúfolt vasúti raktárak. Tekintettel 
a raktárak túlzsúfoltságára, elöleges kormány, 
jóváhagyás alapján folyó október hó 15-től 
további intézkedésig Brassó állomáson a kö­
vetkező korlátozások léptek életbe. 1. Az 
összes fedett raktározást igénylő koesirako- 
mányu árukra, valamint az A osztály és kivé­
teles díjszabások alapján elszámolt gyüjtőáruk- 
ra a dijszabásszerü fekbór 50%-al felemelve 
alkalmaztatik. 2. A díjszabás értelmében a 
felek által be- és kirakandó gyüjtóárukra a 
dijkedvezményileg engedélyezett fekbérmen- 
tessógi idő fölfüggesztetik.

Felelői izerkeaxt^: Pap Sándor. 
Társsterkeextő: Zanbauer Ágoston.

Nyilt-tér.

nincs alatt
mint a iuoghüléa. Ex mindenféle óvzzakban rá- 
t ám adhat és legtőbbnyire akkor, a mikor log- 
kovóibbó sejtjük. És hányszor keletkezett már 
ogy elhanyagolt meghűlésből súlyos betegség és 
sorvadás. Ilyen körülmények között igazi szeren­
cse. hogy est. az ellenséget kényelmesen és a mel 
lőtt hatÁHoaan le lehet győzni, ha megszokjuk, 
hogy a meghűlés minden jelére azonnal Fay va­
lódi szodenijét használjuk. Természetes, hogy 
Fay valódi szodsni ásványpasztilláját megelő- 
sfien is alkalmazzák. Egy skatulya j k. 26 fil­

lérért mindenütt kapható. 
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarországra : W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17.
Főraktár Budapesten: Kggnr l,oó dr. As Egger J., 
VI., Váci-körut 17., Hochmeister Frigyes utóda, V. 
Hold-utca ti., Thallmayor és Seitz, V.. Zrinyi-utoa 

Török József,VI, Király-utca 13.

Hirdetések.

MÁV. 29638/908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A ruav. aradi Uzletvczetősége nyilvános 

írásbeli egységáras versenytárgyalást hirdet: 
a hegy vernek állomáson létesítendő 1 drb. 
földszintes hivatalnoki lakóház (3 lakással) 1 
drb. földszintes altiszti lakóház (2 lakással) és 
1 drb. földszintes egyszerű őrház és a hozzájuk 
tartózó melléképületek előállítási munkálataira. 
Az építéshez szükséges anyagok közül a szén­
salakot es homokot a máv aradi üzletvezetó- 
sege adja, a többi építési anyagot pedig első­
rendű minőségben vállalkozó tartozik adni.

Az ajánlathoz szükséges pályázati felté­
telek a szerződés tervezete, az ajánlati minta 
es a költségszámítások a máv. aradi üzletve- 
zetósege pályafentartási osztályában (II. oszt.) 
3 korona lefizetése mellett, a hivatalos órák 
a att , — d. u. 2 óráig bármikor be­
szerezhetők, vagy a megfelelő bélyegjegyek 
előzetes megküldése után, postán is megkap-
iiHLOK.

Az ajánlatot 1 kor., az ajánlat mellékl­
teit pedig ivenkint 30 f. bélyeggel ellátva és 
az ajánlathoz fűzve lepecsételt borítékban a 
következő felirattal: „Ajánlat a 29638/1908. 
sz. versenytárgyalási hirdetés alapján a magyar 
király1 államvasutak Fegyvernek állomásán 
létesítendő magas építményi munkák elöálli- 
tasara felirattal kell benyújtani, vagy postán 
beküldeni es pedig legkésőbb 1908. évi októ­
ber ho 17-én déli 12 óráig az aradi üzletve- 
zetőseg általános osztályának (Arad-csanádi 
vasutak palotája a I. e.) főnökéhez.
... Az ajánlatok a benyújtásra kitűzött határ­
idő leteltevei a máv. aradi üsletvezetősége I. 
osztályában felbontatnak, mely alkalommal az 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői is 
jeien lehetnek. Az ajánlatok benyújtását mege­
lőző napon, vagyis 1908. okt. 16-án déli 12 
óráig a pályázóknak 2400 korona bánatpénzt 
kell a máv. aradi iizletvezetósógének gyüjtő- 
pónztaránál, hivatkozással a hirdetett verseny­
tárgyalás számára, készpénzben, vagy állami 
leietekre alkalmas értékpapírokban letenni. Az 
ajánlatban a bánatpénz letételének megtörténte 
megemlítendő ugyan, de az erről nyert letéti 
jegy nem csatolandó. A bánatpénzt az aján­
lathoz csatolni nem szabad, mert az ilyen 
csatolt összeg bánatpénzül el nem fogadható

Az itt felsorolt feltételektől eltérő, sza­
bály talanul kiállított, alá nem irt, javított vagy 
vakart szövegű, pecséttel le nem zárt, sértett 
borítékba helyezett, a kitűzött határidő után 
érkezett, a pótlólag, vagy táviratilag tett és 
oly ajánlatok, melyekre nézve az előirt bá­
natpénz előlegesen le nem tétetett, figyelembe 
nem vétetnek. Olyan ajánlattevők, kik a pá­
lyázat tárgyát képező munkák teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek 
ajánlataikban ily képesítéssel biró megbízottat 
megnevezni és annak képesítését igazolni.

Álad, 1908. szept. Üzletvezetöség.

339. sz. 1908.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 

rendeletére a pa/ánkai párhuzammá kijavitá- 
sanal szükséges 2388 m1 I. osztályú és 2655 
m’ II. osztályú kő szállításából és beépítésé­
ből álló munkálatok vállalatba adása céljából 
folyo évi október hó 28-án délelőtt 10 órakor 
az újvidéki m. kir, folyammérnöki hivatal 
helyiségében nyilvános, zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás fog tartatni.

A munkálatra vonatkozó általános és 
részletes feltételek, valamint az ajánlati minta 
a nevezett hivataltól díjtalanul megszerezhe­
tők és a tervek, továbbá a kötendő szerződés 
mintája ugyanott a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Az ajánlatok, — melyeket az ajánlati 
feltételek szerint az előirt minta használatá­
val kell kiállítani — a fent jelzett nap déle­

lőtt ‘/JÓ óráig ae alulirt hivatal főnökéhez, 
illetve helyetteséhez nyújtandók be.

Újvidék, 1908. október hó 12-én.
1—1 Jtí- kir. folyammirnök.) hivatal.

1321. végrh. 1908. szára.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a* 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az újvidéki kir. törvényszéknek 
1908. évi 16/882. számú végzése következté­
ben dr. Susztig Kondor ügyvéd által képvi­
selt Scfjetr fü/őp javára 870 kor. s jár. ere­
jéig 1908. évi julius napján foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felül fog­
lalt és 776 kor.-nára becsült következő ingó- 
sagok, u. m. : szobabútor, szövetek, gramofon, 
ágynemű stb. tárgyak nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árveresnek az újvidéki kir. járásbíró­
ság 1908. V. 1510/5 számú végzése folytán 
870 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. évi julius 
ho 1. napjától járó 6% kamatai, V,«/0 váltódj] 
es eddig összesen 72 kor. 90 fillérben biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Újvidéken 
Kossuth Xajos-u. 23. sz. a. leendő megtartá- 
far* 1 • °k{: 20-ik rjapjának d. e. 9 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hogy az_ érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. Éj-ai értelmében készpénzfi­
zetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1908. okt. hó 5. napján.
d(orváth (jusz/áv,

kir. jbir. ligrehijtó.

Hirdetmény.
Van szerencsém ezennel szives tu­

domásul adni, hogy „ Wagner és társai 
egyesült szikvizgyárMéle részvényei­
met eladom. Múlt évben a részvények 
45!,/o tiszta nyereséget hoztak. Köze­
lebbit nálam tudhatni meg. Tomann
Vencel. 2-3

jaJS%y'

,r* Elsőrendű %

terméko a magyar pezsgőgyártásnak, melyben a francia 
Jtllng kifejezetten érvényéiül, * mint Ilyen a francia 

pezsgőket pőtelal van hivatva.
KAPHATÓ:

minőén eleérange fősznrkareikeőéibee. kávéházknn ős 
vendőglőben. ív.
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MIT ieYUVKfüwkioiaj forrást, ha gyomor-, hál- és léíosfihümttél szabadulni atarnnt 
forrást ha a resehajt gyónyitaoi akarjuk, 
forrást' fia étvátyhiauy és emésztési zavarok állanak be. 
forrást' ha májbajoktól cs sárgaságtól szabadulni akarunk.

hogy egészségünket megóvjuk,mert . . .
esakls a természete« ezéneawee lUVUBl fflOfiai 
ásványvíz erre a legblzt. óvószer. IgyüDk fflOhaí
ÍL■!!?*nifi?1 ín*nt te|,|1}6szoto« széosavdús ásványvíz, fiiltétlenill tiszta, kelletne* ós olcsó savan,vúvlz ; ilüs azénaavtavtalmánál fogva uonlosak biztos óvsze- 
hoJv mée rätilv». 2;u«2«i,M?ei2n0 f°f f ‘ ^^y^Uuái fogva kitűnő szóró a legkülönfélébb gyomor-, légceö- és húgyezervi betegségeknek 21 év éta bebizonyosodott, 
arwMl sisirtakinUi'.ak!*’jj* typl!us’ cholers, mogkiméltettok azok, akik közönséges ivóvíz helyütt a baktériummentes mohai ágnee-vlzzel éltek. Legjeleeekk 
kan L. » hz4m0llell8nier6 nyilatkozat a I orrás Ismertet» filze tóbon olvasható. Háztartások számára másfélllteresnól valamivel nagyobb üvegek-
«.»sze li vl,nél Lsöt 8 szód8vitmól is ölesebb i hogy az Ágnee-forrée vizét a l e g s z o g ó n y e b b ember is könnyen
megszelezhesso, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervozt.ettek, ugyanott a forrás leírásának Ismerteié füzete Ingyen kapható. Ä forréevezetöeég.
ib—15 Főraktár: Dlelzgen fial uraknál Újvidéken. Kedvelt borviz! B.

I Gazdasági géprahtár.
Szives tudomására adom a ». é. gazda­

közönségnek, hogy az eddig Sicht sebein 
//tárton újvidéki gópkereskedő által képvi­
selt eredeti Melichár
„Unikum Drill“ és „Kincsem“ vetőgépek, 
$nOtek marokrakó aratógép és eredeti 
amerikai Johnston marokrakó ós kévekötő 
aratógópek képviseletét Szűcs Ödön gép­
gyárostól átvettem és ezen eredeti gépek 
kizárólagos képviseletét Újvidék ós környé­
kére csak én bírom; igy Újvidék, ftuzatér 
tű. szám alatt (volt Wimraer-fólé gabona 
iroda) egy uj gazdasági géplizletet nyitot­
tam. Becses tudomására adom egyúttal a n. 
é. gazdaközönsógtiek, hogy raktáron folyton 
nagy készletet tartok 15 —16 —17—18 -19 
és 20 soros vetőgépekből, továbbá aratógé­
pek, borprések, szől/őzuzók, szecskavágók- 
darálók, járgányok, morzsoló^, ekék, kon- 
koiyzók és minden a gazdasági szakmába 
vágó gépekből, úgyszintén bel- ós külföldi 
varrógépekből.

A vevő közönség mindezen gépeket 
nálam jutányos ár és kedvező fizetési felté­
telek mellett szerezheti bes biztosítom, hogy 
minden törekvésem oda fog irányulni, hogy 
legjobban kiszolgáljam és kielégítsem, hogy 
ez által minél messzebbmenő ismeretséget 
biztosíthassak magamnak. Kérem an.é. gaz­
daközönség szives pártfogását s maradtam

tisztelettel FÖLDVÁRI ADOLF
Szilen Ödön gazdasági képviselője.

8—8 Újvidék, Buza-tér tű. szám alatt.
1...............................v~. jn ; , .
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Világos

► «I
magáévá teszi azt a baladást, azokat a vívmá­
nyokat, melyeket a táplálószoii-vegytan a báziusz- 

sZonyok javára elért.
Or. Oetker sütőpora i 12 fik. pótolja az élesztőt 

vagy k omlót, a kalácsot, tortákat linzi tésztát 
ós minden más süteményt és tészta neiniie- 
két nagyobbá, jobbizüyó, puhábbá és könnyeb­
ben, emészthetővé teszi.

Dr. Oetker pudingpora á 12 III., tejjel főzve kitti-;
M nő jzü és olcsó utóételt ad gyermekek és fel 

nőttek részére.
Or. Oetker vanillinoukra á 12,, a csokoládé, pu­

dingok-, tej-, mártások- és örömeknek kitűnő 
tvanillo-ízt ad ós a drága vanillo-hüvolyt telje­
sen pótolja. Egy csomag tartalma felér 2—3 
hüvely jó vanilleval.

Minden csomagon részletes használati
utasítás. Kapható minden füszerkereske- 

désben. Receptje ingyen.
Dr. A. Oetker, Bielefeld és Wien.

iauumammuuimuuim
2555 sz. 1908. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. illetőleg az 1908. XLI. t.-c. 19. 
§-a értelmében eiennel közhírré teszi, hogy 
a nagybecskereki kir. járásbíróságnak 1908. 
évi Sp. II. 471/3. számú végzése következté­
ben dr. d(andler Sázár nagybecskereki ügy­
véd által képviselt Randier Simon javára 
714 kor. s jár. erejéig 1908 évi szeptember 
hó 3 óu foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és fölül foglalt és 730 kor-nára 
becsült következő ingóságok, u. m.: 1 kanca 
csikó, 1 kocsi, 1 szélrosta, 1 lószerszám, 30 
m/m búza nyilvános érvelésen eladatnak.

Mely árverésnek a titeli kir. járásbiró- 
ság 1908. V. 1076/1. számú végzése folytán 
714 kor. tőkekövetelés, ennek 1908. április 
hó 1. napjától járó 5% kumntai, 7,% váltódij 
és eddig összesen 91 kor. 93 fillérben bírói lag 
már megállapított költségek erejéig, az árverés 
jubity %adis/(ó gázában j/tozsoron leendő 
megtartására 1908. évi október hó 23-ik 
napjának d. e. 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Kelt Titelen, 1908. október hó 8. napján.
Rex £de,

MÁV. 33228/908. szám.

Pályázati hirdetmény.
A vonalainkon 1909-ben, esetleg a követ­

kező 1910. évben is szükséglendő különféle 
pályafenntartási puha fák szállítását biztosí­
tani óhajtván, azok szállítására nyilvános pá­
lyázatot hirdetünk.

A megközelítő szükséglet, a következő: 
79 m" Erdei, 428 in* Jegenye, 213 m* Luc 
fenyőfa deszka. 16 m* Metszett erdei, 520 m* 
Metszett jegenye, 410 m* Metszett luc fenyőfa, 
49.000 drb. Kerítés sűrítési léc puhafából l-4 
ni. h. 50 mm. átin., 317 in1 Metszett jegenye­
fenyőfa léc, 127 m* Erdei, 483 m* Jegenye, 
37 ni8 Luc, 21 m* Vörös fenyőfa palló, 3900 
drb. Keritési rúd puhafából 6 ni. h. 50 mm. 
átra., 7480 drb. Keritési rúd puhafából 6 m. 
h. 80 mm. átm., 284 drb, Puha farud 6 m. 
h. 100 min. átm., 137 drb. Puha farud 10 m. 
h. 130 mm. átm., 119 m8 Különféle puha fa­
rud, 51 m3 Vörös fenyő száll fa, 4450 fmt. 
Puha száldeszka, 257,000 drb. Fedő zsindely,

Az ajánlatok f. október 17-én, déli 12 
óráig Uzletvezetöséglink I. általános osztályá­
nál (Terézkörut 62.) adandók át. a bánatpénz 
ugyanott a gyújtópénztárnál f. október 16-án 
déli 12 óráig teendő le. — A részletes pályá­
zati feltételek, nem különben a megközelítőleg 
szükséges mennyiségről szerkesztett méret- 
jegyzék és ajánlati űrlap valamennyi üzletve- 
zetőségnél megtekinthető, iizletvezet,ősegünk 
általános osztályában (Terézkörut 62. sz. II. 
emelet 4 ajtó) pedig megszerezhetők.

Budapest, .1908. szept. jflz űz/efvezetőség.kir. jbir. végrehajtó.
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Kérem figyelni!
Nem okvetlen szükséges sokat ügetni egy óráért, 

hogy Jól ós pontosan járjon, mert

FISCHER M. mü-órásnál Újvidéken
II. Rákóczy Ferencz-út HO. szám alatt
minden óra pontos javítása, (különleges órák. ismétlő 

ehromometer, Chronograf és verőzsebórák kivételével), 
csak 90kr--l>a = (I *80 k.) kerül, ha a szerkezetnek 
valamelyik része nem hiányzik.
Egy lánchuzamú óra pontos javítása . . 75 krajcár 

„ ébresztő „ „ .... 65 .
. zsebóra rugó be tevés.....................55 „
, zsebóra fedél felrugó.....................45 „
„ „ üveg bármily vastag . .15
, „ mutató............................. 12 „
» „ kulcs.....................................4 „ ’

Az általam javításra elvállalt óráért (törésen kívül) jótállók, hogy t. megbí­
zómnak avval 3 évig baja nem lesz. — Kérem csak egyszer megkísérteni és meg 
lesz győződve. Szives bizalmát kéri

FISCHER M. mü-órás.
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Honi gyártmány I

ajánlja sa
„Hercules“ szőlő sajtolóit, 
örül vetőgépeit.
„Duna“ lánckutait.

Benzin* és gázmotorok

ZIBUÜKD és Tánsa
ÚJVIDÉKI GÉPGYÁRA ÉS VASÖNTÖDÉJE

Honi gyártmány I

át gyártmányú és legjobb szerkezetű
Kukorica darálóit. 
Kukorica morzsolóit. 
Szecska vágóit.

Trieürjeit.
Járgányait.
Vasekéit.

Szállít teljes téglagyári- ás malom berendezéseket.
jegyzéket Ingyen és bérmentve küldünk. Képviselőket keresünk.

Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.


